



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11510期 今日八版

网址: <http://www.632news.com>

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年7月28日

星期二

农历乙未年六月十三

邮箱: [zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com)

A版

## 欧情山城，人居环境范例

——山亭区城市建设纪实

朱宗峰

2012年，城市建设年。

2013年，城市提升年。

2014年，城市管理年。

三年三个主题，大干三

年，山亭城市面貌大变样。

贯通路脉、装扮绿脉、激活

水脉、聚集人脉，“鲁南欧情山

城、生态休闲家园”的城市定位

“西工、中商、东文”的功能分

区，160多个城建项目，新建改

建城区道路41条，城市框架由

2011年的12平方公里发展到

40平方公里。紫云湖、文化休

闲广场、丰泽湖建成开放，市民

中心和小邾国历史文化展览馆、

城市规划展览馆开馆运营，城

市功能品位和管理水平大幅提

升，该区先后两次荣获山东人

居环境范例奖，已展露出生

态宜居的靓丽容颜。

精准规划

大手笔描绘人居蓝图

城市是未来经济社会发展的重要载体，城市形象决定着投资吸引力，影响着商气、人气和财气的汇聚。科学的规划是城市建设的“龙头”，更是城市健康快速发展的灵魂。

在规划编制中，山亭的决策者不当“规划师”，在邀请规划专家建言把脉的同时，通过公示、召开听证会等形式广开言路、广听民意。经过反复论证，按照“西工、中商、东文”的城市规划定位，投资2000万元，实现总体规划全覆盖，向南融入枣庄新城，向西对接京沪高铁、京台高速和滕州市，不断拓展发展空间。

为充分发挥规划对城市建设的整体性，该区坚持一张蓝图绘到底，对方案审批、施工图审查、规划验收等方面落实专人进行规划督察、跟踪监

督，对监督过程中查出的违规行为，坚决依法查。三年来，拆除违法建筑1.4万平方米，有力地维护了规划的严肃性。

**精品建设 功能与品位同提高**

基础设施和城市功能决定着城市未来发展的前途。为了把主城区做优、做精、做美，该区按照“贯通路脉、装扮绿脉、激活水脉、聚集人脉”的思路，实施了道路畅通、碧水绕城、设施提升、园林绿化、住房保障、环境整治、建筑改造、村镇建设“八大工程”，160多个城建项目全面开花，在完善城市服务功能的同时，不断提升着城市的形象和品位。

——贯通路脉，打造快捷通达城市。先后投资2300余万元，完成东外环、汇丰北路、泰和中路、泰和南路、西

安中路、南京东路、仙台北路等城区7条道路升级改造，三年累计新建改造城区道路41条（段），“八纵八横”的城区路网格局已经形成，进一步拉开了城市框架，扩大了城市规模。

——装扮绿脉，打造生态特色城市。三年来，该区投资7532万元对城区10条道路、公园、广场进行了绿化提升，先后完成13块裸露土地的绿化整治和创园8个节点的土地整理，新增绿化面积90万平方米，森林覆盖率和城市绿化率分别达56.6%和48.3%，先后两次荣获山东人居环境范例奖。为凸显城市竞争优势，该区实施建筑改造工程，不断推进欧式建筑改造步伐。如今，山亭城区已坐落着数十座欧情风格的建筑。

——激活水脉，打造亲水滨湖城市。“紫云湖太美了！”每一位到过紫云湖公园的人都由衷感叹。作为标志性城市生态美景的紫云湖公园，虽刚具雏形，却早已赢得了群众的交口称赞。为把城市融入青山绿水之中，该区实施碧水绕城工程，在建成开放紫云湖公园和青屏路景观河的基础上，投资3600万元，实施了丰泽湖改造，翼云湖综合开发，彰显了“一城山色半城湖”的独特魅力。

——聚集人脉，打造现代活力城市。该区把城区作为“主战场”，实施设施提升工程，高标准建设了文化休闲广场和翼云阁，打造城市的“新地标”和“会客厅”。小邾国历史文化展览馆、城市规划展览馆、体育馆建成开放，满足了市民所需，（下转A2版）

30%，便捷高效的通关环境为企业开拓出口市场提供了重要保障。

在营造优质通关大环境的同时，该办积极做好政策宣讲工作。今年以来，多次举办政策宣讲会，大力宣传推介海关区域通关一体化改革举措，积极引导我市外贸企业抢抓政策利好。

1至6月份，外贸出口总值33.7亿元，增长5.4%，增幅列全省第5位，高出全省增幅6.3个百分点，我市外贸出口呈现稳定增长态势。

青岛海关驻枣庄办事处积极推进无纸化通关改革，简化报关单附随单证，为企业节省往返通关费用，大大提升了贸易便利化程度，今年上半年，外贸企业无纸化通关率超过98%，位居全省前列。

该办还结合我市外经贸发展实际，全面深化监管改革，提升服务效能，下半年重点强化企业信用分类管理，加快加工贸易无纸化和税单无纸化改革步伐，进一步优化通关环境，全力助推我市外贸向“优进优出”发展。

（董磊 王菲）

## 上半年我市外贸出口稳定增长

出口总值33.7亿元，增长5.4%

**本报讯** 今年以来，青岛海关驻枣庄办事处采取多项措施，助力我市外贸企业开拓出口市场，取得明显成效。1至6月份，外贸出口总值33.7亿元，增长5.4%，增幅列全省第5位，高出全省增幅6.3个百分点，我市外贸出口呈现稳定增长态势。

青岛海关驻枣庄办事处积极推进无纸化通关改革，简化报关单附随单证，为企业节省往返通关费用，大大提升了贸易便利化程度，今年上半年，外贸企业无纸化通关率超过98%，位居全省前列。

该办还结合我市外经贸发展实际，全面深化监管改革，提升服务效能，下半年重点强化企业信用分类管理，加快加工贸易无纸化和税单无纸化改革步伐，进一步优化通关环境，全力助推我市外贸向“优进优出”发展。

（董磊 王菲）

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动标识发布



新华社北京7月27日电 近日，国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动标识。

该标识以数字“70”符号，时间“1945—2015”，和平鸽，组成“V”字的长城图案为设计元素。数字“70”与时间“1945—2015”共同组成的标志性符号，衬以长城图案组成展现胜利的“V”字，体现对中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的庆祝，亦代表中华民族组成的钢铁长城，共同抗敌。图案上方为五只象征和平与希望的和平鸽由远及近展翅飞翔，表现对历史的纪念、对和平的向往，也象征五大洲人民团结一心，在血与火的洗礼后重生，携手前行，共创美好未来。飞翔的和平鸽也表达了全国各族人民在中国共产党的领导下，承载着中华民族伟大复兴的使命飞向未来。

该标识将广泛用于各地各部门举办中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的环境布置和群众性主题教育活动用品的制作。



### 大暑时节夏管忙

大暑时节，峄城区冠世榴园内到处是榴农忙碌的身影，他们不误农时，冒着酷暑对石榴树进行田间管理，为今年石榴丰产增收打好基础。图为：榴园镇贾泉村榴农在为石榴树喷施营养液。（孙启路 孙伟 摄）

## 落实责任 完善方案 我市及早部署确保安全度汛

**本报讯** 汛期将至，我市进一步强化责任落实，完善各类应急措施和技术准备，制定相关工作方案，确保全市安全度汛。

我市全面落实防汛工作责任，及时调整防汛抗旱指挥部成员、各级防汛行政责

任人和联系人、包重点工程

防洪行政及技术责任人，严格落实五项防汛责任制。开展防洪工程建设和水毁工程修复专项督查，确保各项工程汛前全部完工。对全市雨情水情遥测系统、5座大中型水库和南四湖湖东堤远程视频

监控系统进行全面检修维护，保证防汛监测预警信息传输畅通。同时加快推进防洪工程建设。实施雨洪资源利用工程，有效治理河道10条。完成岩马水库除险加固主体工程，蓄水容量可达9000万立方米，并对13座小

型水库进行除险加固。建设市级山洪灾害监测预警平台，6月底完成熊耳山山洪沟治理工程。为了加强应急抢险体系建设，我市突出行政区域层级防汛和河道防洪等重点，修订完善各类防汛预案，开展实战演练。组建27万余人的防汛预备队，储备了一批防汛物资。实行汛期24小时值班制度，确保及时有效处置汛情。（记者 王立雪）

## 薛城：文化建设张力十足

本报记者 齐文菲 通讯员 万照广

盛夏时节，溽暑难耐，薛城区巨山街道杜塘村文化广场成了村民避暑纳凉的好地方。每天晚上，广场准时响起悦耳的音乐。村民们三五成群走出家门，聚到一块，踩着熟稔的节拍，跳起欢快的广场舞。村主任杜帅乐呵呵地说：“村里投资50多万元建起了文化广场，村民们有地方散步、跳舞，关门看电视、聚众打牌的越来越少，村风民风明显好

转。”这仅是薛城区文化设

施建设的一个缩影。

如今，薛城区242个村居实现了文化广场全覆盖。除此外，还建成了7个镇街综合文化站、89个农家书屋、164家村级文化大院，建成了比较完善的“15至20分钟”城乡公共文化服务圈。

近年来，薛城区确立了打造“特色文化城”的发展定位，以打造奚仲文化、赛车文化、红色文化、生态文

化、休闲文化“五大文化品

牌”为主导，明确了文化体

制改革的路线图、任务书、

时间表，吹响了文化强区创

建的号角。

“提升公共文化服务能力，建设文化强区，既要软

件、硬件一起上，舍得投入，还要注重文化事业与文化产业同兴并举，在良性互动中提升可持续发展能力。”薛城区文广新闻局负责人如是说。

薛城区不断完善公共文化建设体系建设，先后投资2.6亿元，建成启用了铁道游击队纪念园、奚仲广场、锦阳河文化休闲中心等文化设施，建设了奚仲纪念馆、鲁南民俗博物馆等8个文化展馆，建

成乐达、东润2家高档数字

影院，圆满完成了有线电视

“户户通”工程。先后举办了

百日消夏群众文化艺术节、

百部红色电影展映、“邻里文

化节”等公益活动。

2014年引进总投资63亿元的19个大项目。截至去年底，全区文化及相关产业法人单位发展到394家，增长31.33%，从业人员超过万人；文化产业及相关产业法人单位增加值占GDP比重达

4.08%，产业增加值增长率9.03%。

薛城区节庆文化活动丰富多样。近年来，先后成功举办了中华车祖苑“拜车祖·保平安”祭祀大典、花灯节、世界小姐走进奚仲故里等重大节庆和推介活动，独特魅力的地方文化风情初步形成了薛城独具特色的文化品牌。同时，还大力实施文化精品工程，歌表演《弹起我心爱的土琵琶》、舞蹈《奚仲魂》、话剧《千山回声》等文艺作品先后在省内获奖，《再唱微山湖》、《泥娃娃》、《车之恋》、《百鸟赞薛城》等节目受到社会各界的一致好评。

